



可爱模样



一花一叶皆藏趣，一虫一兽总关情。在孩子们的世界里，含羞草的“害羞”、小螃蟹的憨态、爬山虎的韧劲、小白兔的贪吃、桃花的娇美、梅花的傲骨，都能化作笔尖流淌的文字。孩子们以细腻的观察、鲜活的笔触，勾勒出身边万物的可爱模样，文字里也藏着孩子们发现美的眼睛与热爱生活的心。

爬山虎

鄞州区惠风书院412班

龚凌萱(证号2580569)指导老师 柴幸珺

大家好！我是植物组的爬墙王者——爬山虎。我身披一件碧绿的蓬蓬裙，浑身都透着生机勃勃的气息。

在晴朗的日子里，那嫩绿的叶子在阳光的照耀下，宛如无数颗绿色的宝石，闪闪发光。而到了雨天，晶莹的雨珠纷纷洒落在叶片上，好似大自然轻柔地抚摸着我，让平日里安静的我也感受到了滋润与活力。若是遇上一个微风轻拂的日子，我便在雪白的墙面上自在地摇曳，仿佛一位灵动的舞者。

当然啦，我之所以被称为“爬墙王者”，那可是有原因的。我们爬山虎爬墙可不是依靠叶子，而是用“脚”。一开始，我们的“脚”只是几根细细的丝，可慢慢地，它们就变成了一个个小圆片，紧紧地扒住墙壁。我和小伙伴们就这样一步一步、稳稳当当地往上攀爬。我们还会留下一些痕迹，那便是我们的“脚印”。有些“脚”粘得特别牢固，枯萎之后还会在墙上留下一些印记。要是你看到我已经枯萎了，可别觉得惋惜哦。其实呀，明年我就会展现出充满生机的一面。要知道，我们爬山虎的生命力极其旺盛，只要给我一面墙，我就能把它变成一片绿色的海洋。

不过呢，要是我的“脚”没挨着墙，没过几天就会枯萎掉落，最后连痕迹都不会留下。而当“脚”触到了墙，细丝和小圆片就会渐渐变成灰色，但这并不代表我们没力气了哦，我的“脚”扒得可牢固着呢！你要是不费点儿力气，可别想扯下我的一根茎。

怎么样，你想拥有像我一样的爬墙能力吗？

小白兔

宁波市惠贞书院501班

魏可锐(证号2581524)指导老师 俞宝荣

我家里有一只非常可爱的小白兔。它全身雪白，所以我给它取了一个名字叫“小白”。小白毛茸茸的，摸起来就像柔软的棉花糖。它的耳朵高高竖立在头顶，好像两根灵敏的雷达天线，时刻监听着周围的声音。它那双圆溜溜、亮晶晶的小眼睛，犹如两颗赤红的钻石镶嵌在洁白的毛发上，闪闪发光。

小白还非常贪吃。每当我把干草放进笼子里时，它便会闻着干草味儿醒过来，姿态半蹲，前脚敏捷地从窝里伸出来，后腿也紧紧抓牢窝底，然后猛地发力，用力一蹬，整个身子便从窝里风一样地冲了出来。随后，小白一把抓起干草，塞进嘴里，狼吞虎咽地吃起了“大餐”。它一边津津有味地“吧嗒吧嗒”咀嚼着食物，一边用惊喜和快乐的眼神看着我，好像在说：“谢谢你，我的小主人，你能再给我一点儿吗？”

小白的胃口似乎永远也填不满，它吃了就拉，拉了又吃，刚把食物吃完又爬到铁杆上向我要草和饲料，好像永远也吃不饱！妈妈劝我别喂小白兔那么多好吃的，小心它吃撑了！我哪忍心啊！这么可爱、淘气的小白兔，谁会想让它挨饿呢？

小白兔，正是因为有了你，我的生活才变得丰富多彩啊！你永远是我的好朋友。



向阳花

海曙区海曙中心小学402班

彭馨颐(证号2580665)指导老师 毛争艳

神奇的含羞草

海曙外国语学校五江口校区312班

李颜汐(证号2580634)指导老师 刘玲玲

阳光明媚的午后，我们教室来了一位“新朋友”——含羞草。

远看它像一把把小扇子，非常可爱，又像一片片羽毛挂在茎上。近看它又是多彩的，它的叶子中间是绿油油的，边缘是粉红的，而背面又是红绿相间，好像孔雀的尾巴一样美丽。

它的根茎是深绿色的，上面长着许多小花苞，别看它那么可爱，其实暗藏玄机。在它的茎秆上长着密密麻麻的刺，就像含羞草的武器，要是被扎一下，那感觉一定很“酸爽”吧！

我靠近闻了闻，有一股浓郁的青草香味，让我仿佛身处在草原之上，无比放松自在！

我伸手摸了摸叶片，原本舒展的叶子立马合拢了起来，好似一个姑娘害羞地捂住了脸，有趣极了！接着枝干也随着叶子的合拢慢慢垂了下来。“哎呀！”我一不小心被倒刺给扎了，可真疼啊！

随后老师告诉了我们，叶片的变化是含羞草的自我保护机制，它能吓退想啃食它的虫子，也能避免雨水的冲击。

含羞草可真有趣，它不仅让我发现了植物的神奇，还让我知道只要细心观察身边的事物，就能发现更多藏在生活中的美好！

我家的小螃蟹

江北中心学校305班

朱子晞(证号2581537)指导老师 成雪军

我家有一只小螃蟹，叫做“小朝阳”。它体型强壮，样子威风凛凛。壳是黑色的，中间有一些红色，像一个小太阳一样美丽，所以，我们就叫它“小朝阳”啦！

它有一对钳子，一个大大的，一个小小的，大的用来保护自己的安全，小的用来吃东西。有一次，我把食物喂给它吃，但是它以为我是敌人，于是伸出它那大钳子要来夹我。可是它一看见食物就放下了大钳子，用小小的钳子“捧”着吃了起来。它还有八条细细长且透明的腿，移动起来，一眨眼就不见了。因为这些特点，爸爸还给它取了个外号，叫“天下无敌大超人”。

可是“大超人”也有不幸的时候啊！就在今天，妈妈把一个花蛤扔下去给它吃，但是它还没吃，就被花蛤夹住了腿！妈妈惊讶极了，瞪大了眼睛，我哈哈大笑起来，最后是爸爸救了它。小朝阳把大钳子高高举起，估计是在对爸爸说“谢谢”吧！

小朝阳真可爱，希望我们能一直做朋友！

桃花

镇海区鲲池小学405班

刘苏宁(证号2580980)指导老师 章星星

阳春三月，我去公园。远远望去，是一大片翠绿。突然，我看见了几个淡粉色和雪白的小点，走近一看，原来是桃花呀。

桃花已经开了七八枝了。它由五片花瓣围成，摸起来很是单薄，还很软。花瓣上还带着点晶莹的露珠，似宝石般泛着五彩的光泽，使得它更加美丽。颜色有的是雪白色的，像雪花一样纯洁高雅；有的是粉红色的，似小姑娘羞红粉嫩的脸颊，脸上还泛着红晕，非常可爱，一点也不输牡丹。中间还有嫩黄色的花蕊，引得蝴蝶纷纷飞来。

轻轻一嗅，那清香便扑鼻而来，还夹着露珠的甘甜和阳光的温暖。

说到桃花，那就必定得讲桃子，桃子好吃极了。有的桃子是粉色的，非常多汁，吃起来软软的、甜甜的，一直甜到我的心窝。有的桃子是黄色的，吃起来非常脆，和苹果似的，发出“嘎达嘎达”的声音。吃起来也很甜，和蜜似的。

桃花多美丽可爱呀！以后我一定要多多留心我们的植物朋友。

美丽的梅花

鄞州新蓝青学校403班

童伊诺(证号2580804)指导老师 符晓丽

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”这是王安石笔下的梅花，也让我对梅花有了独特的情感。

冬日，寒风如冰刃般割着脸颊，大地仿佛凝固了，但在那墙角，几枝梅花在寒风里傲然挺立，绽放芳香。

远远望去，有的还是小小的花苞，真像一颗颗粉红的珍珠；有的才开出几片花瓣，如同一个害羞的小姑娘遮着脸；有的花瓣全展开了，真像一个个小绒球，千姿百态，美不胜收。

再走近一点，我看到一丝丝金黄的花蕊，像一个有着金黄头发的小姑娘，在粉红的花瓣的簇拥下，可爱至极！尽管没有绿叶相衬，梅花却依旧站在呼呼的北风里，挺直身躯，毫不退缩。

再把鼻子凑近了闻一闻，那淡雅的香气虽不浓郁，却悠悠地弥漫在空中，萦绕鼻尖，让人陶醉不已。

梅花是冬末初春开放的。坚强、高雅、忠贞是属于梅花的花语。在冰天雪地的时节，它依然绽放着，以不屈的精神抵御着严寒。

梅花，你就是我最钟爱的植物。你的芳香，你的坚韧，都让我为你倾心！



映日图

鄞州区宋诏桥小学503班

郭宜宁(证号2580484)指导老师 罗佳颖